

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября
1951 года, выходит
во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу

№ 17 (4547) | СРЕДА • 24 ЯНВАРЯ 1973 года | Цена 2 коп.

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Основное внимание в социалистическом соревновании коллективов предприятий и организаций в строительстве необходимо сосредоточить:
«На сокращении сроков строительства и своевременном вводе в эксплуатацию новых производственных мощностей, культурно-бытовых объектов и жилых домов, уменьшении объемов незавершенного строительства и концентрации ресурсов на пусковых объектах...».

По итогам четвертого квартала прошлого года коллективу СМУ-3 решением парткома и группкома стройки присуждено красное знамя на вечное хранение за успешное выполнение заданий на главном комплексе года — ЭЛОУ АВТ. Это заслуженный успех строителей, которые в трудных условиях максимального совмещения работ смогли полностью обеспечить фронтом дей-

и всячески ускорить строительство важных объектов третьего, решающего.

В своих обязательствах на 1973 год строители СМУ-3 записали: выполнить программу строительно-монтажных работ к 28 декабря, за счет мобилизации всех резервов производства, улучшения организации труда, внедрения мероприятий НОТ, перевыполнить за-

обязались сдать под пусконаладочные работы: факельное хозяйство — к 25 марта, флотационную установку — к 30 марта. Закончить строительно-монтажные работы по вакуумному блоку к 25 марта, по котлам-утилизаторам — к 27 марта, межцеховым трубопроводам в объеме пусковой схемы — к 28 марта.

Производство пластификато-

вернуть строительные работы в строгом соответствии с сетевыми графиками по всему комплексу.

В числе первоочередных задач в коллективе СМУ-3 считают повышение качества работ, улучшение использования механизмов, подготовку к переходу на новую систему хозяйствования. В частности,

ТЕМП ПРЕЖНИЙ — ВЫСОКИЙ

ствия многочисленных смежников.

Выйдя победителем в социалистическом соревновании на комплексе ЭЛОУ АВТ, коллектив СМУ-3 в новом году решил не сбавлять темпы

данья по росту производительности труда на 0,2 процента против плановой.

В прежнем, ударном темпе решено продолжить строительство объектов ЭЛОУ АВТ 1973 года. Строители СМУ-3

ров — это новый важный пусковой комплекс, где генподрядчиком СМУ-3. Поэтому в социалистических обязательствах записано: закончить инженерную подготовку и раз-

намечено довести оценку сдаваемых объектов до 4,1 балла, завершить переход на расчеты за законченные строительные объекты и этапы без промежуточных платежей.

БЫСТРЕЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Для успешного выполнения строительно-монтажных работ в третьем, решающем году пятилетки необходимо наладить четкие поставки материалов и изделий на строящиеся объекты. Это во многом зависит от предприятий стройиндустрии. Надо отметить, что заводы УПП стройки в прошлом году сумели четко и

бесперебойно снабжать строительные бригады всем необходимым.

Достаточно вспомнить, что в прошлом году было изготовлено сверх плана сборного железобетона 4 тысячи кубических метров, стеновых панелей — 34 тысячи квадратных метров, пиломатериала — 9 тысяч кубических метров.

Коллектив управления производственных предприятий в новом году наметил для себя более высокие рубежи. Главным девизом соревнования является лозунг: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Всего по УПП намечено реализовать продукции сверх плана на 500 тысяч

рублей. Дополнительно будут выпущены тысячи кубических метров сборного железобетона, пиломатериалов, половой рейки и другой продукции.

Затраты на производство продукции намечено снизить за счет экономии электроэнергии, теплоэнергии, металла, цемента. Всего намечено получить 75 тысяч руб-

лей сверхплановой прибыли.

Ввод в действие цеха оцинкования, нового отделения на кирпичном заводе, освоение автоматуоукладчика кирпича, электромагнитной установки позволит повысить производительность труда, увеличить выпуск изделий.

Третий, решающий год пятилетки будет ознаменован выпуском изделий для 9-этажных панельных домов. Это позволит ускорить темпы возведения жилья.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

НА ЗАВОДЕ товаров народного потребления нефтехимического комбината вступил в строй действующих комплекс синтетических моющих средств. Чтобы судить о его размерах и возможностях, достаточно сказать, что только по главному корпусу занимаемая площадь составляет 12250 квадратных метров, а общая площадь превышает 26 тысяч квадратных метров.

Пока новое производство только осваивается. Но в недалеком будущем оно выйдет на проектную мощность. В сутки будет расфасовываться почти 2 миллиона коробок стирального порошка типа «Кристалл», «Астра», «Новость-С».

Цех будет располагать 619 единицами технологического оборудования. Управление технологическим процессом осуществляется при помощи автоматики. Также автоматически производится дозировка сырья и готовой продукции. Пять автома-

тических линий придут на смену ручной расфасовке порошка.

На новом объекте весь комплекс работ по изготовлению коробок, печатанию этикеток, упаковке продукции будут выполнять печатно-высекательные автоматы и другие автоматические устройства.

Сейчас на прилавках хозяйственных магазинов Сибири, Дальнего Востока и других районов страны появилась новая продукция ангарчан — синтетический стиральный порошок «Кристалл». Его уже выпущено свыше 500 тысяч коробок. Универсальный порошок отлично стирает любые ткани. Подтверждением тому — высокая оценка нового средства покупателями.

Сооружение и освоение комплекса синтетических моющих средств — еще одна победа строителей и эксплуатационников на пути удовлетворения спроса населения в товарах бытовой химии.

Н. РОЗОВ.



Виталий Тихонович Сукманов — старший машинист турбокомпрессоров цеха № 13-К газового завода АНХК. Недавно ему вручено удостоверение ударника коммунистического труда.

На снимке: В. Т. Сукманов. Фото А. ШАБАЛИНА.

ПЛЕНУМ ВЦСПС

Москва, (ТАСС). 22 января начал работу Пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. Участники Пленума обсуждают вопрос о работе профсоюза по выполнению решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, изложенных в

докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» и организации социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год. С докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин.

КИШИНЕВ. Сборочный цех кишиневского завода «Электромашина». С главного конвейера одна за другой сходят бесшумные «Аурики» — стиральные машины новейшей конструкции. Их выпущено уже более тысячи. Каждую минуту готова очередная «Аурика». Началось освоение стиральной машины с электрическим подогревом.

ВИЛЬНЮС. В выставочном зале Литовского арбедно-кн-

структорского бюро мебели собранось «большое жюри» — художественный совет. Кроме художников и конструкторов, здесь представители мебельной промышленности, торговых организаций. Совет должен оценить и дать путевку в жизнь новинкам.

— Лучшие образцы нашей мебели удостоены наград ВДНХ СССР. — говорит директор бюро Э. Станцияс. — Высоко оценены гарнитуры

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«Вайва», «Русле», «Эгле» — выпуск их уже освоен. Они пользуются большим спросом у населения.

Рига. Экипажи судов советской Прибалтики завершили добычу первого с начала года миллиона центнеров рыбы. Это на сто тысяч центнеров больше, чем было выловлено за тот же период прошлого года.

Нурек. Первые сто миллионов ки-

ловатт-часов электроэнергии выработали с начала пуска два агрегата Нурекской ГЭС. Коллектив гидростроителей обязался ввести третий агрегат в строй действующих досрочно — в мае 1973 года.

Партийная жизнь: проверяем выполнение постановления ГК КПСС

КРУПИЦЫ
ИЗМЕНЕНИЙ

В конце сентября прошлого года бюро городского комитета партии приняло постановление «О серьезных недостатках в политико-массовой работе на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов». В нем отмечалось, что состояние политико-массовой работы среди трудящихся завода не отвечает требованиям XXIV съезда КПСС. Партийное бюро не уделяет должного внимания усилению политической информации, не направляет работу группы политинформаторов, нет планов и графиков проведения информации. Информация проводится на низком идейно-теоретическом уровне, темы носят случайный характер. Не работают агитколлектив, лекторская группа, недооценива-

— 1 —

В просторном, высоком и светлом зале трубного цеха сразу, как войдешь, бросается в глаза лозунг «Главное, ребята, — сердцем не стареть!». Эти простые строки из песни Александры Пахмутовой как-то вмиг настраивают на добрый лад, поднимают настроение. Слева, вдоль стены — стенды. И мимо них не пройдешь, потому что интересно. «С чего начинали», — повествует один из них. Трубный вступил в строй действующих в январе 1969 года. На стенде все ясно, над чем работал коллектив в каждом году. Например, с января по декабрь 1969 года трубники изготовили 131 опору ЛЭП для Новосибирска. Высота каждой — 27 метров. Все опоры 7 тонн. С начала до конца 1970 года выполняли заказ Качканарского горнообогатительного комбината и т. д. Еще один стенд: «Наша продукция». Из него узнаешь, что трубники изготавливают блоки трубопроводов, блоки фильтров, прессы Л-102. Чуть поодаль еще стенд: «Бережливость и экономия — дело каждого!». Он напоминает, что

«1 тонна груб стоит 140 рублей.
1 тонна металла — 110 рублей»
и т. д. вплоть до:
«1 пачка электродов стоит 1 рубль 38 копеек.
Рабочий костюм — 16 рублей.
Пара рабочих ботинок — 11 рублей 19 копеек».
Вот это агитация! И фактами, и законами восприятия. Работники цеха знают, куда идет продукция, кто ее ждет и сколько, что стоит.

— В коллективе работает 80

процентов молодежи. — рассказывают начальник цеха т. Фролов и председатель цехкома т. Мартыненко. — Молодежь в основном, работающая, чувствующая ответственность за дело, которое выполняет.

Галина Мартыненко очень тепло отзывалась о комсомольцах. Их немного в цехе, всего семь, но они задают тон. Пятеро из них участвуют в изучении основ экономических знаний, один — на подготовительных курсах, один — в школе рабочей молодежи.

— Всю наглядную агитацию в цехе оформили своими руками ребята, — говорила Галина. — Среди комсомольцев особенно выделяется Владимир Леонов. Это парень, который никогда не сидит на месте. Если по какой-то причине нет работы по его специальности, он находит себе дело, и, глядя на него, остальные тянутся за ним. Он не призывает словами. Дело, которое буквально кипит в его руках, лучше всяких слов. В эти дни Владимира приняли кандидатом в члены партии. Он у нас отличный политинформатор.

В небольшом красном уголке цеха — доска почета, социалистические обязательства, переходящее красное знамя предприятия. Чувствуется во всем устоявшийся порядок, организованность. Между прочим, это чувствовалось и четыре месяца назад. Не было лишь стендов. Это был единственный цех, где виделось правильное сочетание административной воли руководителя (начальником цеха тогда был т. Филиппов) с воспитательным началом, пониманием, самым трудным. Цех долгое

время не выполнял план, здесь было самое большое количество прогульщиков. Сейчас атмосфера в цехе становится благотворнее. Каждый вторник проводятся политинформации. Их проводят четыре наиболее подготовленных товарища.

Крупницы положительного на заводе КВОНТ по устранению серьезных недостатков в политико-массовой работе есть. Их нельзя замолчать. Это заметно в трубном цехе, механосборочном, литейном, котельно-вспомогательном. Но только крупницы.

Как только входишь на территорию завода, сразу на главной улице ее лозунг «XXIV съезду КПСС — ударный труд!» (?) Директор завода т. Ершов и секретарь парт-организации т. Бортосов искренне удивились.

— Неужели? — спросил т. Ершов. — По моему, там лозунг «Решения XXIV съезда КПСС — в жизни!».

Вот так: не больше и не меньше.

Как явствует из отчета секретаря парт-организации, на заводе создана группа политинформаторов и лекторская. Прочитано 49 лекций. Это форсирование лекций за такой период показалось странным. Выяснилось, что под лекциями тут разумеют и политинформации. Что это? Незнание или желание выглядеть лучше?

В системе политического просвещения нынче работают две школы: школа основ экономических знаний и школа основ экономики управления производством. В первой учатся коммунисты, не имеющие среднего образования, во второй — беспартийные инженерно-технические работники.

А где учится основная масса трудящихся завода? Наверное, в школах коммунистического труда?

Оказалось, что председатель завкома т. Полюдов считает вышеуказанные школы в системе политпросвещения... школами коммунистического труда.

Постановление Центрального Комитета партии «Об улучшении экономического образования трудящихся», принятое осенью 1971 года, прошло мимо руководителей завода КВОНТ. До сих пор на предприятии не только не созданы школы коммунистического труда, но о них и не думали. Секретарь парт-организации т. Бортосов, председатель завкома т. Полюдов пытаются оправдать это своей занятостью, что вот, мол, они неосвобожденные и т. д. ЦК КПСС в вышеуказанном постановлении указывал, что недооценка экономического образования отрицательно сказывается на уровне управления и хозяйствования, эффективности общественного производства, на состоянии экономического воспитания трудящих-

ся. Так происходит на заводе КВОНТ.

В свете Постановления ЦК КПСС, Совмина СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год», принятое более полумесяца назад, т. Полюдов и не начинал никакой работы. Такая недооценка социалистического соревнования, этого животворного источника всех замечательных дел наших людей с момента образования Советского государства определяется просто политической незрелостью председателя завкома.

По-прежнему ИТР завода не имеют личных творческих планов. Все еще низка трудовая и производственная дисциплина. Парт-организация еще не стала настоящим организатором улучшения дел в коллективе.

В постановлении ГК КПСС говорилось, что директор завода т. Ершов, руководители отделов мало общаются с коллективом. Изменений к лучшему так и не последовало. Свидетельство тому один пункт постановления общего собрания рабочих трубного цеха 10 января, в котором есть такие строки: «Просить руководителей завода бывать в коллективе цеха».

У руководителей завода замечен один настрой — как-нибудь оправдаться. Тут и текучесть кадров, и завод расположен далеко от городского транспорта, и мало технически грамотных людей и т. д. и т. п. И совершенно отсутствуют элементы самокритичности. Все эти доводы легко можно опровергнуть. 75 инженерно-технических работников — это не так мало для полутысячного коллектива. И если их правильно расставить на всех участках производства, то наверняка политико-массовая работа на заводе не имела бы столь крупных недостатков. В том, что рабочий человек не получает должного внимания со стороны завкома, от руководителей предприятия, — одна из причин текучести кадров. В силах руководства завода отрегулировать вопрос с транспортом.

Руководители завода, партийная организация недооценивают еще силу трудового коллектива. Здесь не добиваются, чтобы каждый работающий хорошо знал перспективы развития предприятия, его роль в народном хозяйстве, глубоко сознавал свою ответственность за порученное дело.

На днях руководителей завода слушали на заседании отдела агитации и пропаганды ГК КПСС. Им вновь указано на серьезные недостатки в политико-массовой и воспитательной работе трудового коллектива.

Т. ВИНОГРАДОВА.

СЕГОДНЯ НА «ЗЕЙГЭССТРОЕ»

ПУСКОВЫЕ ТРЕТЬЕГО,
РЕШАЮЩЕГО...

«Вести в действие первые агрегаты на Зейской ГЭС». (Из Директив XXIV съезда КПСС)
Около полутора миллионов киловатт — такова мощность строящейся в Амурской области Зейской гидроэлектростан-

ции, первенца дальневосточной энергетики.
Уже в нынешней пятилетке войдут в строй первые агрегаты ГЭС Дешевая электроэнергия поможет быстрее освоить несметные богатства Приамурья.

Высота плотины, сооружаемой в «Зейских воротах», достигнет более ста метров. В ее тело уложат свыше миллиона кубометров бетона.

Всесоюзная ударная комсомольская стройка — «Зейгэсстрой» набирает темп. В основание плотины кубометр за кубометром ложится прочная масса бетона. С энтузиазмом трудятся на сооружении дальневосточной электростанции специалисты из всех уголков нашей страны.

Рядом с большой стройкой растет и благоустраивается поселок гидростроителей Светлый, в котором уже насчитываются десятки многоэтажных жилых домов.

На снимках: одна из лучших бригад монтажников Зейской ГЭС. Справа налево — звеньевой, плотник Б. П. Глушан,



электросварщик А. С. Столыпин, бетонщик А. К. Смирнов, мастер Т. М. Воробьева, электросварщик В. П. Лештаев, бе-

тонщик П. К. Семенов. Зейская ГЭС сооружается в «Зейских воротах» (снимок слева).

КТО, ЕСЛИ НЕ ТЫ?

Общежитие — дом родной

С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ совета Юрой Листраткиным мы идем по общежитию. «Кто же это написал? — недоумевает Юрий. — В общем, в письме есть и правда — грязь на кухне, бачков не хватает... Ну, да вот с ребятами поговорите».

В это воскресное утро общежитие похоже на огромную коммунальную квартиру. По коридорам идут девушки в косынках на голове, под которыми покоятся неотразимые прически. Не торопясь, спускаются к вахтеру ребята в голубых спортивных костюмах — просматривают свежую почту. Вешают ключ на гвоздик те, кто отправляется «в город». На лестничных клетках, лениво переговариваясь, курят парни. Обычный воскресный день.

А мы, глядя на них, думаем: кто же написал это письмо? Почему не указал адреса? Побоялся подписать своей фамилией...

«Дорогая редакция! Мы живем в 9-м общежитии 85-го квартала. Наше общежитие заняло первое место по итогам соревнования среди общежитий города: Но поверьте, очень неприятно, стыдно видеть почетную грамоту в красном уголке, наблюдая следующее.

Прибыла московская комиссия. Каким чистым и уютным выглядело наше общежитие. На каждой лестничной площадке стояли цветы на белых салфетках, была открыта кухня, которую сразу же закрыли. Уехала комиссия — и салфетки были убраны, дежурные на этажах испарились. И так всегда при посещении нас комиссией».

Далее анонимный автор описывал беспорядки: бачков под мусор не хватает, всюду грязь, уборщицы едва справляются со своими обязанностями, в общежитии ночуют посторонние. Комендант Ли-

дня Ивановна смотрит на безобразия сквозь пальцы. Подпись была: «жильцы общежития».

И вот мы идем по комнатам, знакомимся с молодежью, живущей в общежитии.

— Зайдем для начала на кухню, — предлагает Юра.

Кухни в общежитии на каждом из пяти этажей. Просторные, светлые, с четырьмя-пятью газовыми плитами. В отличие от коммунальной квартиры, на этой кухне пусто и уютно. На двух плитах стоят кастрюльки. В умывальнике, на полу, в переполненных бачках — картофельные очистки, мусор.

— В воскресенье у нас уборщица не работает, и вот такая картина, — словно бы оправдывается мой спутник.

— Кто же это убрать за собой не смог: — укоризненно говорит он забежавшей за своей кастрюлькой юной хозяйке. «А я почему знаю...», — пожимает та плечами.

«Неужели самим хочется в грязи жить, — рассуждает председатель совета общежития. — Не поверите, у нас ребята аккуратнее. А отчего все это? Оттого, что привыкли: «не мое, не личное»... Кухню, и правда, пришлось в одно время закрыть — кто-то раскурочил несколько газовых плит...».

Небольшая уютная комната «двухместка». Чисто выбеленные стены «в горошек».

— Это мы к Новому году на лучшее оформление комнат готовились, — объясняет хозяйка. — Что, не нравится в общежитии? Да все, вроде, хорошо... Как везде... Другая комната. Здесь тоже готовили новгородное оформление. На стене — волк из известного фильма «Ну, погоди!», веселый зайчишка... На кровати два паренка «режутся» в карты. Ничего толко-

вого сказать не могут. «Все, вроде, хорошо... Претензий нет...».

Мы заходим в новые и новые комнаты. Все они отличаются, в оформлении каждой ярко проявлен вкус хозяев — от киноартистов на стене до изящных эстампов. И почти везде наш вопрос ставит молодежь в тупик.

— Ну вот грязь, — подсаживает Юра, — это хорошо?

— Плохо, — соглашаются с ям. — Только ведь мы сами виноваты... Дворничиха слезами плачет — до каких пор мусор в окно кидать будем...

От встречи к встрече, от знакомства к знакомству крепнет недоумение: почему эти молодые люди, которые завтра придут на строительные площадки, встанут за прилавки магазинов, откроют кабины тяжелых механизмов, люди, в большинстве, несомненно, уважаемые на производстве, не знают, как лучше благоустроить свой быт, привести в порядок свой дом. Не задумываются над этим.

Ведь недостатки действительно есть. Забегая вперед, скажем, что корень их не в коменданте, как утверждает анонимный автор. Все перечисленное в письме зло исходит от самих же молодых жильцов общежития. Ну вот тот же пример с «московской комиссией». Почему закрыли кухню — мы уже писали. Почему не кладут белые салфетки под цветы? Они просто стали исчезать. Говорят, через такие салфетки ребятам удобно гладить брюки... И, вообще, комиссия, посещавшая общежитие, не ставила целью проверить условия быта молодых строителей, и тем более быть арбитром соревнования. Задачи у нее были другие. Так что повода приукрашивать действительность не было.

Да и комендант общежития Лидия Ивановна Кошелева не походит на человека, которого совершенно не беспокоит жизнь общежития. С утра до вечера она

здесь. Решает большие и маленькие вопросы. Болтается парень по коридору — почему не на работе? Интересует ее, и почему не учится в школе, молодой человек. И почему он вдруг пришел выпившим... Забот немало. Она может быть строгой, а может по-матерински ласково поговорить по душам, с девушкой.

И актив в общежитии собрался неплохой, крепкий. Регулярно — заседания, разборы персональных дел. Но разве одними административными мерами можно добиться успеха? Читаем протоколы общих собраний и заседаний совета общежития. Что ни запись — разбор провинившихся. Проступки разные — одни на грани преступления воровство, укрытие в своей комнате преступника, другие — хулиганство в той или иной мере. Не жалуется нарушитель — их строго предупреждают, выселяют из общежития, сообщают по месту работы, передают дела в народный суд... Но вот что странно — количество разбираемых поступков от этого не уменьшается.

Может, в общежитии слабо поставлена общественная работа? И этого не скажешь. Весной молодежь проводила пять субботников по благоустройству, сами оборудовали красный уголок. Здесь регулярно проводятся соревнования по волейболу, теннису, шахматам. Молодежь ходит в турпоходы, посещает лекции, беседы, кинолектории, вечера, диспуты, читательские конференции, танцы, наконец. В активе совета разнообразные формы работы.

Так что в невнимании к нарушителю не обвинишь ни совет, ни администрацию. Скорее наоборот — создается впечатление, что совет всю свою энергию затрачивает как раз на ту небольшую группу людей, которые мешают всему общежитию. На каждом из двадцати заседаний совета за прошлый год разбирались провинив-

шиеся. А вот вопросы соревнования по этой ли, по другой причине почти не затрагивались.

Еще в июле прошлого года общее собрание приняло обязательство, в которых молодежь решила бороться за звание «Общежитие коммунистического быта». С той поры совет так и не возвращался к этому вопросу. Обязательство повисло в воздухе. Разве может идти речь о соревновании всерьез, если за полгода никто не проверил, что делается для достижения поставленной цели? Об этом стоит задуматься активу общежития.

И в то же время нарушения дисциплины происходят не менее регулярно. «Большая текучесть жильцов, — жалуются ребята. — Одни приходят, другие уходят».

Да, беда идет как раз оттого, что в общежитии нет спящего коллектива. Молодежь как бы автоматически делится на ту, которая посещает лекции, и ту, что предпочитает «отдохнуть» с бутылкой вина. И мне кажется, это больно многих молодежных общежитий города. Как это ни парадоксально: в большом заселенном доме люди живут обособленно, зачастую не зная своих соседей. А от этого и равнодушие к поцарапанному ножом полированному столу, грязной газовой плите, испорченному умывальнику...

«Очень просим вас навести порядок в нашем общежитии». Такой просьбой заканчивалось письмо в редакцию. Желание навести порядок похвально. Но кто это сделает, если не сами юноши и девушки, живущие в большом доме под одной крышей? Тут уж ни журналист, ни милиционер, ни комендант, ни еще кто-то не сумеют сделать большего, чем сами хозяева этого дома. Если они действительно хозяева и действительно хотят устроить свой быт. Не хотелось напоминать этого молодым, но достаточно взрослым людям, а придомитесь.

А. ЩЕГОЛЕВ.

Для мира

Наш внештатный корреспондент встретился с председателем городской комиссии содействия Советскому фонду мира, заместителем начальника управления строительства В. К. Королевым и попросил его рассказать о начале работы комиссии в Ангарске.

НА НАШЕЙ планете еще много горячих точек. Падают бомбы американских аггессоров на мирные деревни, гибнет население, женщины, дети. Не прекращается израильская агрессия на Ближнем Востоке.

Мы, советские люди, не можем равнодушно смотреть на эти злодеяния. Помимо того, что наше правительство оказывает большую помощь народам, борющимся за свое освобождение, в нашей стране широко развернулось массовое движение сторонников мира, принимающих активное участие в борьбе за мир, безопасность и независимость народов. Одной из форм этого движения является создание комиссий содействия Фонду мира.

После создания городской комиссии мы собрались, наметили план работы, приступили к его осуществлению.

Уже проделана некоторая организационная работа. Достаточно указать, что в настоящее время уже более чем на сорока предприятиях Ангарска созданы комиссии содействия Советскому фонду мира.

В плане городской комиссии намечено много мероприятий. Дело защиты мира — кровное дело каждого советского человека. Вот почему намечается разъяснительная работа среди населения по месту жительства — в ЖЭКах, в домоуправлениях, на агитплощадках и в клубах.

Большие возможности, без сомнения, имеются в разъяснительной работе в многочисленных школах нашего города. К этой работе, кроме педагогов-историков, необходимо привлечь ветеранов труда и ветеранов Великой Отечественной войны, уважаемых людей города всех профессий.

Мы надеемся и на поддержку наших коллективов художественной самодеятельности. Они могут сделать большое дело, организовав выступления с целью передать собранные деньги в Фонд защиты мира. Свой вклад в это великое дело могут сделать и спортивные организации города.

Мы безгранично благодарны всем жителям нашего города, которые передают свои скромные средства в Фонд мира. Поток этих поступлений все усиливается.

Мы, сибиряки, как и весь советский народ, с большим волнением восприняли слова «Обращения к народам мира» Верховного Совета СССР и Центрального Комитета КПСС:

«Пусть восторжествует прочный мир на земле, свобода в национальная независимость народов! Пусть каждый примет участие в борьбе за эту высокую, гуманные цели! Пусть каждый внесет свой вклад в осуществление сокровенных чаяний человечества: жить в условиях мира, свободы, социального прогресса!».

Борьбе за это великое дело мы отдадим свои силы, свою энергию.

Беседу записал
А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

ЗАДОЛЖНИКИ

Сдача лома и отходов черных металлов с начала этого года в Ангарске идет крайне медленными темпами. Январский план выполнен всего лишь на 40 процентов, а до конца месяца остаются считанные дни. В приведенной сводке цифры говорят о том, что заниматься вопросами сбора и сдачи металлолома следует повседневно, с самого начала года.

За прошлый год план заготовки лома черных металлов в целом по городу выполнен на 102,3 процента. Однако следует отметить, что ряд предприятий, организаций и учреждений сорвал выполнение годового плана по сдаче металлолома. ТЭЦ-10, Сибтеплоизоляция, пивзавод, СМУ-1 Омскнефтепроводострой и ряд других мелких орга-

низаций недодали государству 358 тонн лома черных металлов.

За прошлый год школами города была проделана огромная работа по сбору и сдаче металлолома. Однако не все школы принимали активное участие. Не справились с установленными заданиями школы № 11, 22, 12, 27, 8, 19, 25.

Поэтому на 300 тонн школы сдали лома меньше, чем в 1971 году. Многие комсомольские организации также не выполнили задание по сбору и сдаче металлолома.

Отлично потрудились и значительно перевыполнили задание по сдаче металлолома школы № 3, 1, 5, 6, 10, 14, 24, 32, а школа № 15 сдала рекордные 95 тонн лома черных металлов.

В связи с плохой сдачей и несвое-

временным выполнением плана многих руководителей предприятий и организаций приходится выезжать в горисполком и комитет народного контроля для объяснения. По вызову отдельные руководители сами не являются и не высылают своих представителей. Так, в ноябре не прибыли представители в комитет народного контроля от управления строительства. 18 января не обеспечили явку в горисполком руководители пассажирского и грузового автопредприятия. Это по меньшей мере недисциплинированность.

На январь для предприятий, не получивших план на 1973 год, установлено задание по октябрю прошлого года, и выполнение этого задания является обязательным для всех предприятий.

И. ПЕТРОВ,
старший уполномоченный Вторчермета.

СВОДКА СДАЧИ ЛОМА ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ на 22 января (в тоннах)

Предприятия	План месяца	Выполнение	Предприятия	План месяца	Выполнение
Нефтехимкомбинат	1612	442	Союзтеплострой	4	5
Управление строительства	1011	391	Сибтеплоизоляция	5	—
Цементный завод	208	124	Промветялзяция	18	16
Керамический завод	41	7	Китойская ЛПБ	25	1
Комбинат стройматериалов	28	17	Завод химреактивов	10	3
Электромеханический завод	155	101	Мехколонна-30	4	—
ТЭЦ-1	125	53	СМУ-1 Омскнефтепроводострой	10	—
ТЭЦ-9	53	19	Хлебокомбинат	5	1
ТЭЦ-10	138	62	Молочный комбинат	4	20
АМУ-1	10	15	Швейная фабрика	3	1
АМУ-2	18	13	Горкомхоз	18	4
УПТК Сибхиммонтажа	50	37	Теплосети	6	—
ВЭМ-1	9	10	Электросети	2	—
Дальстальконтрукция	17	15	Пивзавод	2	—
Завод КВОВТ	30	29	ПРП Иркутскэнерго	10	9
Авторемонтный завод	16	12	СМУ-14 Межгорсвязьстрой	7	4
Грузовое автопредприятие	14	4	Мелкая сборка	231	15
Пассажирское автопредприятие	9	7	Прочие	454	303
АМСА	20	23			
АМУ Сибмонтажавтоматика	4	1	ИТОГО:	4393	1754

ЛЕВ С СЕРДЦЕМ РЕБЕНКА

К 80-летию со дня рождения Олеко Дундича

В ТЕНИСТОМ ПАРКЕ небольшого украинского городка Ровно стоит памятник. На нем надпись: «Красный Дундич! Кто его может забыть! Кто может сравниться с этим буквально сказочным героем в лихости, в отваге, в доброте, в товарищеской сердечности!...»

Это памятник человеку, о котором еще при жизни ходили легенды, это памятник одному из тех бойцов-интернационалистов, которые в тяжелые годы становления Советской власти пришли ей на помощь, это памятник тому изумительно-

му свойству пролетариата, имя которому — интернационализм.

Друзья-сербы называли его поэтическим именем — Олеко Дундич, лихие буденовцы величали его на свой лад — Иваном Дмитриевичем. Его биографы до сих пор спорят, откуда он родом, не могут договориться и о том, как он оказался в России, но все биографы единогласно признают его искусным наездником и отчаянным рубакой, хитрым военачальником и человеком легендарной славы, его называют дерзким до зумия воином и всеобщим

любимцем бойцов Красной Армии.

Только Дундич мог в одиночку отбиться от полусотни разъяренных белоказачков. Только он мог у всех на виду зайти в штаб Шкуро и передать ему «колючее» письмо Семена Буденного.

Он прошел первую и вторую Балканские войны в 1912—1913 годах. Первая мировая война забросила его под Одессу, в сербскую добровольческую дивизию, воевавшую на стороне русских против немецких полчищ. Здесь-то и застала Октябрьская революция

Олеко Дундича, офицера Ахтырского гусарского полка, того самого полка, который одним из первых перешел на сторону революционного комитета. Здесь Олеко и вступил в четвертую в своей жизни войну, участие в которой сделало его бессмертным.

Буря революции быстро листала боевой календарь Дундича.

Январь 1918-го. Олеко командует сербским отрядом интернациональной Красной гвардии в боях за Советы в Одессе.

Лето 1918-го. Кавалерийский отряд Дундича с боя-

ми пробивается к Царицыну легендарный Олеко Дундич. На этом месте он совершил последний подвиг, подвиг, предвосхитивший по своей идее подвиг Александра Матросова... Пулеметы белополяков прижали красногвардейцев к обгащенной кровью земле. Атака, желанная атака захлебнулась. И Дундич принял отчаянное решение: сбить пулеметный заслон дерзкой «психической атакой». Трое конников во главе с Олеко Дундичем понеслись на вражеские пулеметы...

Начало 1919-го. Дундич — помощник командира кавалерийского полка в коннице С. М. Буденного.

Февраль 1920-го. Член Революционного Кавказского фронта Г. К. Орджоникидзе вручает ему орден Красного Знамени за то, «что, состоя в Красной Армии с самого образования таковой, он непрерывно участвовал в боях и неоднократно раненный, своим примером постоянно воодушевлял красноармейцев, являя собой образец идейного борца за интересы революции...»

Стоит памятник в Ровно. Здесь, вдали от своей Родины, не дожив и до тридцати лет, сложил свою голову за Советскую Россию

Он не вернулся...

Стоит памятник, а на нем огнем горят высеченные в камне пламенные строки, строки о том, что здесь поконится «лев с сердцем ребенка».

Б. МАТУШКИН.

НЕТУРИСТСКИЙ КЛУБ ТУРИСТОВ

ТУРИЗМУ в нашей стране уделяется большое внимание. Ежегодно открываются десятки новых баз, туристских лагерей, прокладываются множество увлекательных маршрутов.

Интересна для туриста Иркутская область. Удивительное создание природы — озеро Байкал, хребты Хамар-Дабана, гольцы Восточного Саяна — все это манит, зовет в дорогу тысячи любителей природы.

Для организации работы среди самостоятельных туристов в Ангарске, на базе нефтехимкомбината, был создан клуб, который за годы своей деятельности сделал немало для развития туризма. К сожалению, последние несколько лет его работа явно не соответствует требованиям, которые предъявляются к туристским клубам.

Основная задача клуба — это организация походов выходного дня и несложных путешествий. Они доступны каждому, не требуют специального снаряжения и подготовки. Если в течение 1969—1970 годов в таких походах участвовало 1500 человек, то в следующие два года учета их не велось. Проводились походы выходного дня стихийно, несмотря на то, что правление СК «Ангара» рекомендовало совету клуба составить план для того, чтобы туристы могли заранее узнать: когда, куда, какие намечаются маршруты, кто руководитель, место сбора и т. д. Камнем преткновения в создании такого плана послужило нежелание председателя совета Г. Д. Орлова, председателя маршрутно-квалификационной комиссии Б. П. Ханина и некоторых других акти-

вистов клуба чувствовать себя обязанными.

Существенным упущением совета явилось также недостаточное проведение походов I-й категории сложности, которые открывают дорогу начинающим туристам к более трудным путешествиям. Основной упор делается на походы высших категорий сложности, доступные только узкому кругу людей, дающие право требовать оплаты питания и частично проезда. В прошлом году правление СК «Ангара» отказалось финансировать такие путешествия, потому что совет клуба общественно полезной работы не проводит и назначения своего не оправдывает.

В положении о клубах туристов, которое определяет их права и обязанности, говорится, что советы обязаны создавать и руководить комиссиями: маршрутно-квалификационной, организационно-массовой, по агитации и пропаганде и т. д. В клубе туристов нефтехимкомбината признаки жизни подаёт только маршрутная комиссия. Причем, она твердо усвоила только свое право — выпускать или нет группу на маршрут, а обязанности преданы забвению. А комиссия, кроме того, должна заниматься разработкой маршрутов, помогать группам готовиться к походу, давать консультации по районам путешествий, присваивать разряды. В течение 1971—1972 годов комиссия не присвоила ни одного спортивного разряда. Неудивительно, что многие туристы отошли от клуба, видя, что перспективы для спортивного роста нет.

Совет клуба должен заниматься и организацией лекций по видам туризма: водному, пешеходному, горному, лыжному. В прошлом

были попытки организовать водную секцию, а совсем недавно — горную. Но они не увенчались успехом. Причина в том, что за легкое дело создания секции берется один энтузиаст, а помощи от совета клуба нет никакой. И все желание быстро пропадает. Так получилось с секцией горного туризма, когда Владимир Турян начал проводить занятия и тренировки, а потом понял, что одному не справиться, и махнул рукой.

Немаловажную роль сыграло и то, что туристы в клубе воспитаны на мысли: в горы можно ходить и без особой подготовки. Что обычно и делается.

За последние два года совет не провел ни одного семинара туристских организаторов, ни одного слета. Особенно неприятно то, что в клубе прижилась вредная практика проведения походов с употреблением спиртных напитков. Стал традиционным массовый выход на лоно природы в начале апреля каждого года для того, чтобы отметить юбилей клуба.

Деятельность клуба находится под контролем правления СК «Ангара». Истинно ради нужно сказать, что внимания туристам уделялось не меньше, чем другим секциям. В 1970 и 1971 годах работа совета обсуждалась на заседаниях правления спортклуба, где были указаны недостатки. Председатель правления В. П. Плужников и заведующий учебно-спортивным отделом СК «Ангара» А. М. Якуин не раз бывали на собраниях туристов, разбирая их несложные дела. На последнем собрании в прошлом году прочувствованными речами их заверили, что работа вот-вот сдвинется с мертвой точки. Прошел год, а воз, как говорится, и ныне там.

Несколько дней назад актив избрал новый совет клуба туристов. Из маршрутно-квалификационной комиссии вывели ненужных людей. Вновь созданы другие комиссии. Планируется организация секций. За последние годы это повторяется в который раз: избираются, создаются, планируются.

Для того, чтобы наладить вконец развалившуюся работу клуба, нужна помощь комитета комсомола АНХК. Необходимо помощь в привлечении молодежи к занятию туризмом и со стороны ГК ВЛКСМ. И конечно, нужна хорошая, здоровая инициатива нового совета, которую всегда поддержат городские советы ДСО, физкультурные работники и все любители походов.

А. ПЕТРОВ,
студент отделения журналистики ИГУ, инструктор по туризму.
Н. ГВОЗДЕВ,
турист-разрядник.



ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. На заводе Шкода в городе Остров (Западно-Чешская область) выпущен опытный экземпляр нового троллейбуса «Шкода-14». Корпус троллейбуса новой марки может быть изменен в зависимости от особенностей городского транспорта той страны, куда он будет экспортироваться. Основными заказчиками «Шкоды-14» являются страны — участницы СЭВ.

На снимке: испытание нового троллейбуса «Шкода-14». Фото ЧТК—АПН.

Сегодня прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет заведующая горсобесом ШУМИЛОВА Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 января в 17.00 в военкомате состоится заседание комитета содействия.

КИНО

«МИР» — Как преуспеть в любви. (Франция). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Прошание с Петербургом. 13, 15, 17, 19.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч». Человек с другой стороны. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45 (удлиненный). Зал «Восход». Зямородок 10-10, 11-45, 13-30, Любовь Яровая. 15-15. Адрес вашего дома. 18-15, 20-10, 21-45 (удлиненный).

«ПИОНЕР» — Поклонись огню. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-50.

«ОКТЯБРЬ» — Золотые часы. 10. Красные пчелы. 15-30. Женщины и берсеры. 11-50, 13-30, 17-20, 19-10, 21 (удлиненный).

«ПОБЕДА» — Мое имя клоун (1-2 серии). 10, 13-20, 16-40, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Человек с другой стороны. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ГРЕНАДА» — Бессловесные друзья. 14. Сын прокурора (2 серия). 11, 16, 19-30.

«АНГАРА» — Черные алмазы (2 серия). 18, 21.

Открылся специализированный магазин № 25 «Одежда», расположенный по проспекту Карла Маркса, 1, остановка трамвая «Политехникум».

В продаже имеются: мужские и женские пальто демисезонные, зимние; плащи, брюки, костюмы, пиджаки, сорочки, белье, платья, блузки, халаты. Просим посетить наш магазин. (1326)

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 88 орса строителей, расположенный в 8-м микрорайоне, проводит выставку-продажу мужской одежды. Просим посетить наш магазин. Проезд автобусами № 8 и 10. Магазин работает с 11 до 20 часов. Обеденный перерыв с 15 до 16 часов. (43)

Одинокий мужчина снимет квартиру или комнату. Звонить после 18 часов по телефону 2-40-44. (1338)

Коллектив Ангарского НИИ гигиены труда и профзаболеваний выражает глубокое соболезнование семье Жукова Геннадия Степановича по поводу скоростной смерти матери.
ЗОЛОТАРЕВой
Нины Спиридоновны.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24. СРЕДА
3-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

19.00—«Время». Информационная программа.
19.30—«Приглашает концертная студия». Музыка И. Дунаевского в кино.
20.55—«Соревнование, поиск, твор-

чество». Переключка Коломенского и Ворошиловградского тепловозостроительных заводов.

21.40—«Международная панорама». 22.10—Цветное телевидение. А. Тоцаев. «Женщины». Премьера телевизионного спектакля.
23.40—Цветное телевидение. «На вранце—цирк».

24.00—«Время». Информационная программа.
00.30—Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»

— «Крылья Советов».

5-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.05—«Встречи с документальным кино».
20.00—«Приангарье». Информационная программа.
20.30—«Узники Бомона». Художественный фильм. 1-я серия.
21.55—«Зимняя ярмарка». Фильм-концерт.
22.25—Новости.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор—2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная—9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная—9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.